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LUDO-BIB de BRETIGNY 

Procès-Verbal provisoire de l'Assemblée Générale 2022 

Le 09.02.2023, 20h 

 

La présidente souhaite la bienvenue à tout le monde et remercie les personnes 

présentes d’être venues si nombreuses. Elle remercie également la Municipalité 

pour le local prêté pour la séance de ce soir, et présente l’ordre du jour suivant : 

1) Approbation du procès-verbal de l’Assemblée Générale 2021 du 25 mars 

2022  

2) Rapport de la présidente 

3) Rapport de la caissière   

4) Rapport des vérificateurs des comptes  

5) Election des vérificateurs des comptes 

6) Budget 2023  

7) Admissions et démissions des bénévoles 

8) Avenir de la Ludo-Bib et activités 2023 

9) Modification de l’article 13 des statuts  

10)  Election du/de la Président/e et du Comité  

11)  20 ans de la Ludo-Bib 

12)  Divers et propositions individuelles 

 

1) Approbation du procès-verbal de l’Assemblée Générale du du 25 mars 

2022  

Le procès-verbal est présent sur notre site et n’a jusqu’ici fait l’objet 

d’aucune remarque. La Présidente propose d’en voter l’acceptation et de 

donner décharge à la secrétaire. Le PV est accepté à l’unanimité. 

 

2) Rapport de la présidente  

Après une période particulière, on sait tous pourquoi, 2022 a été une année 

presque normale. Et après le masque obligatoire, puis le nombre limité de 

personnes dans notre local, il ne reste maintenant plus que le désinfectant à 

l’entrée de la Ludo-Bib.  
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Un peu de changement dans notre aménagement, avec un petit coin plus 

accueillant pour les jeunes lecteurs, une grande table pour jouer, et de 

nouvelles étagères pour ranger tout ça. 

Suite à une demande de plus en plus grande de nos petits membres, nous 

avons enrichi notre choix de livres pour les apprentis lecteurs et acheté de 

nouveaux jouets pour les plus petits. 

Nous avons également pu relancer toutes nos animations :  

• les soirées jeux, au rythme de 4 par année, 

• un après-midi jeux, 

• passeport vacances, 

• une soirée contes.  

• Nouveauté cette année à la fête de la courge : Kévin a organisé une 

aventure pour les enfants avec plusieurs postes et énigmes à résoudre. 

Cette animation a rencontré un grand succès et notre équipe de 

bénévoles a eu beaucoup de plaisir à lui donner vie. 

• Et bien sûr, je n’oublie pas notre participation aux événements de 

Bretigny avec nos crêpes !  

 

Une belle année s’est terminée et a laissé place à une année que nous 

souhaitons encore plus belle ! 

 

3) Rapport de la caissière :  

Caroline présente les comptes et remercie la municipalité ainsi que la Loterie 

Romande pour leur soutien.  

La Ludo-Bib boucle son exercice avec un bénéfice de 67.35.- CHF. 

L’essentiel des dépenses est constitué : 

• Achat de livres pour 1'459.- CHF  

• Achat de jeux pour 970.- CHF 

• Achat de quelques petits meubles. 

• Provision de 800.- CHF pour achat de Tshirt et jaquettes (en cours) 

• Achat de pellicules adhésives 300.- CHF. 

Pour les revenus : 

• Les diverses manifestations ont amené un bénéfice un 2'370.- CHF 

• La masse des cotisations a augmenté puisqu’on compte 30 abonnés en 

2022 contre 26 en 2021. 
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4) Rapport des comptes 2022 : 

Les comptes ont été vérifiés par Corinne Zuber et Florence Valette le 31 

janvier 2023.  

Florence lit le rapport des vérificateurs des comptes qui propose de voter 

l’acceptation des comptes et de donner décharge à notre caissière Caroline. 

Les comptes 2022 sont approuvés à l’unanimité. 

 

5) Election des vérificateurs des comptes 

La présidente propose de voter l’élection de Corinne Zuber comme 1ère 

vérificatrice, Claire Corbaz comme 2ème vérificatrice, et Florence Valette 

comme suppléante.  

Les vérificateurs des comptes sont élus à l’unanimité. 

 

6) Budget 2023  

Caroline présente le budget 2023 qui présente un déficit de CHF 2'000.- 

Le budget est accepté à l’unanimité. Merci à Caroline pour son travail. 

 

7) Admissions et démissions des bénévoles 

• Démissions : aucune démission reçue à ce jour 

• Admissions : cette année, nous avons accueilli 2 nouveaux bénévoles : 

Francine, qui nous a rejoint suite à l’AG de l’année dernière et Bastian, qui 

a rejoint l’équipe quelques jours après Francine, et qui est excusé ce soir 

pour raison professionnelle. 

  

8) Avenir de la Ludo-Bib et activités 2023 

Comme vous avez pu le lire dans le courrier reçu pour cette assemblée, la 

Ludo-Bib fête cette année ses 20 ans depuis fin janvier ! 

En 20 ans, la Ludo-Bib a accueilli des centaines de personnes dans ses locaux. 

Elle s’est tenue à la page par ses achats de livres et jeux d’actualité, par le 

passage à la gestion informatisée des locations, par son inscription sur 

Google, la création d’une page FaceBook, et même d’un compte Instagram. 

Elle a également organisé plein d’événements et d’animations. Toujours à 

l’écoute de ses membres, elle a aussi adapté ses horaires. 
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Pour ses 15 ans, la Ludo-Bib a accueilli Bretignette, la jolie chèvre de notre 

logo. 

On peut dire fièrement que notre association a fait sa petite place dans 

notre joli village et qu’elle compte dans la vie de Bretigny. 

Pour fêter les 20 ans de notre association comme il se doit, les bénévoles 

organisent une fête, qu’on souhaite belle et qui aura lieu le 3 juin prochain. 

(voir point 11 )  

 

Et à côté de ça, nous aimerions pouvoir maintenir et reprendre certaines 

activités qui nous tiennent à cœur et que nous ne pouvons plus assurer depuis 

un moment déjà : 

• En premier lieu, garder les ouvertures actuelles. Sans un renfort de 

l’effectif, nous craignons de devoir les diminuer 

• Garder également les événements ponctuels comme les soirées jeux, 

après-midis jeux, la soirée contes, la participation à la fête de la 

courge 

• Continuer de participer à la vie associative du village 

• Offrir à nouveau des animations aux classes de Bretigny 

 

Nous avons aussi des projets qui pour le moment restent dans des petites 

cases de nos têtes : 

• Offrir de nouveaux services comme par exemple des animations 

anniversaire 

• Avoir une ouverture avec un horaire qui correspond à la sortie de 

l’école 

• Toucher plus de monde à Cugy, Morrens, Le Mont, Bottens 

• Créer un nouveau site web 

• Être plus actifs sur les réseaux 

Mais surtout ! tenir sur la durée pour fêter les 30 ans, 40 ans, 50 ans et 

encore plus de notre association.  

 

Depuis 2003, l’équipe de bénévoles a changé, certains sont restés longtemps, 

d’autres pas. Ils ont été très disponibles, un peu moins, selon l’évolution de 

leur situation personnelle.  Actuellement, cette équipe se compose de 11 

personnes, de 19 ans à … un peu plus d’expérience puisque certaines sont 

retraitées.  
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Il y a une étudiante, des jeunes parents, des personnes qui travaillent à 40%, 

60 %, 100%, plus de femmes que d’hommes… Bref, un mélange qui fait une 

super équipe, très motivée, très dynamique, avec plein d’envies et de projets !  

Mais, malheureusement, nous ne comptons pas assez de bénévoles pour 

pouvoir donner vie à ces projets. Le bénévolat n’a pas le vent en poupe., et 

nous ne pouvons pas offrir de poste rémunéré. Nos bénévoles ont la gratuité 

des locations, pas d’abonnement à payer et une soirée sympa pour fêter la 

nouvelle année tous ensemble. Mais surtout, ils ont la chance de faire partie 

d’une équipe extraordinaire !!!  

 

Alors nous lançons un appel à l’aide à la population de Bretigny d’abord, et des 

alentours aussi : rejoignez notre équipe de bénévoles !  

En cas d’hésitation, venez nous voir pour en parler. Et si ce n’est pas pour 

vous, parlez-en autour de vous. Une quelconque aide, de quelque manière que 

ce soit, ne serait-ce que 2h par mois, c’est déjà précieux, et TOUS les 

talents sont bienvenus !  

 

9) Modification de l’article 13 des statuts  

Le Comité va subir quelques changements pour cette année : 

• Nathalie, notre secrétaire, se présente aux élections complémentaires 

comme municipale. En cas d’élection, elle devra quitter notre équipe. 

• Christel, notre présidente, a demandé au Comité une année de congé, 

car elle a besoin d’une pause mais ne souhaite pas démissionner 

définitivement.  

Par conséquent, afin de permettre à la Ludo-Bib de fonctionner en comité 

restreint, il est proposé de modifier l’article 13 concernant le nombre 

minimum de membres composant le comité en le réduisant de 5 à 3. 

Ci-dessous le texte initial :  

Art. 13 Le Comité se compose de 5 membres ou plus, élus par l’Assemblée 

Générale pour une année. Le Comité se constitue lui-même, le (la) Président(e) 

est désigné par l’Assemblée générale. 

Ci-dessous la nouvelle proposition soumise au vote :  

Art. 13 Le Comité se compose de 3 membres ou plus, élus par l’Assemblée 

Générale pour une année. Le Comité se constitue lui-même, le (la) Président(e) 

est désigné par l’Assemblée générale. 

La modification des statuts est voté à l’unanimité. 
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10)  Election du/de la Président/e et du Comité  

• Les membres restant au comité sont : Kévin, Caroline, Elodie et Nathalie. 

Il n’a pas d’autres candidatures. 

• Élection de la Présidente/du Président  

Le comité propose de voter l’élection de Caroline Sale au poste de 

Présidente pour une année. Caroline, que l’on remercie pour son 

engagement est élue par acclamation. 

Caroline remercie Christel pour ces 7 années de Présidente et reprend dès 

lors l’animation de cette séance. 

 

11) 20 ans de la Ludo-Bib 

Cet évènement a été agendé en même temps que la nuit du jeu (événement 

national qui met en avant le UNO), le samedi 3 juin. 

Kévin présente rapidement les activités prévues à cette occasion :  

• Samedi 3 juin en fin d’après-midi : animations, aventure, tournois et 

jeux pour les enfants 

• Samedi 3 juin dès 21h : animations, tournois et jeux pour les adultes. 

• Le lendemain petit déjeuner avec annonce des résultats du tournoi. 

• Et il y aura des crêpes. 

 

12)  Divers 

Caroline remercie chaleureusement la Municipalité pour leur soutien. 

 

Maxime Meier, au nom de la Municipalité, remercie les bénévoles pour leur 

engagement et leur énergie. Il précise que la commune a dû baisser le 

montant du soutien à toutes les associations car le résultat financier était 

inférieur aux prévisions. Néanmoins, le projet de doter la Ludo-Bib d’une ligne 

internet est toujours en cours. 

Sur un autre registre, Maxime rappelle qu’il est important d’aller voter pour 

les élections complémentaires le 12 mars, ainsi que la tenue d’une séance 

participative pour le pan climat le 15 mars. 

 

Karen Brunisso représentant la Société de développement, remercie la Ludo-

Bib pour le soutien existant entre associations. 
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Marie Dalessi représentant l’association Jardins solidaires souligne l’effort 

fait par la Ludo-Bib de s’être doté de livres sur la permaculture. 

 

Brigitte Soonieux (bénévole) demande s’il serait possible de faire des trous 

dans le mur pour pouvoir mettre des supports facilitant l’affichage / la pose 

de décoration sur les murs. Il lui est répondu que l’idée est à soumettre à la 

Commune. 

 

La séance est ensuite levée. 

 

 

Fait à Bretigny, le 09.02.2023 

  La Présidente     La Secrétaire 

 

 

 

Annexes : 

• Liste de présence 

• Comptes 2022 

• Budget 2023 


